
Corrigé du DM N°4 :          3ème  

Exercice 1 

 

1)   Jayan dit : « J’ai pris 1, puis - 2, puis 3 au départ et j’ai toujours obtenu 9 à la fin. » 

      Vérifier que Jayan a raison. 

 

1 

1 × 0,4 = 0,4 

0,4 + 1,8 = 2.2 

2,2 × 5 = 11 

11 – 2 = 9 

 

-2 

-2 × 0,4 = -0,8 

-0,8 + 1,8 = 1 

1 × 5 = 5 

5-(-4) = 9 

 

3 

3 × 0,4 = 1,2 

1,2 + 1,8 = 3 

3×5 = 15 

15 – 6 = 9 

 

 

Jayan a raison. 

2)  Cougan affirme : « le résultat final sera toujours 9 quel que soit le nombre de départ ». 

Cougan a-t-il raison ? Justifier. 
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      Cougan a raison. 

 

Exercice 2 

 

Des élèves participent à une course.  

Avant l'épreuve, un plan leur a été remis. 

Il est représenté par la figure ci-contre: 

 

On convient que : 

 les droites (AE) et (BD) se coupent en C. 

 Les droites (AB) et (DE) sont parallèles. 

 ABC est un triangle rectangle en A. 

 

1) Pour montrer que la longueur réelle du parcours ABCDE est de 2 800 mètres, il faut 

calculer: AB + BC + CD + DE 

a) calcul de BC : 

On sait que ABC est rectangle en A alors d'après le th de Pythagore 
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b) calcul de CD et DE : 

On sait que (AE) et (BD) se coupent en C 

et (AB) // (DE) 

alors d'après le théorème de Thalès 
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c) calcul de la longueur du parcours : 

AB + BC + CD + DE = 300 + 500 + 1 250 + 750  = 2 800  

La longueur du parcours est bien de 2 800 mètres. 

 

2) Romain voudrait faire le parcours en moins de 18 minutes. Quelle doit être sa vitesse 

moyenne de course minimale ? 

Je convertis le temps en heure :  18 ÷ 60 = 0,3  donc 18 minutes = 0,3 heure 

Je convertis la distance en km :           2 800 mètres = 2,8 km 

Je calcule la vitesse :        𝑣𝑖𝑡𝑒𝑠𝑠𝑒 =
𝑑𝑖𝑠𝑡𝑎𝑛𝑐𝑒

𝑡𝑒𝑚𝑝𝑠
=

2,8

0,3
≈ 9,3  

La vitesse moyenne minimale de course de Romain doit être de 9,3 km/h. 


